

为救父亲立志学医 帮帮这位“苦命”女孩圆梦大学

身高约1.65米，眉清目秀，扎着马尾辫，笑容灿烂，见到记者主动打招呼问好。很难想象，这样一个乐观开朗的女孩王敏，竟被命运无情捉弄。爷爷患癌不治去世，爸爸肌肉萎缩，瘫痪3年后去世，奶奶胃癌卧床不起，弟弟刚刚做完漏斗胸手术……生活的重担落在她和妈妈身上，拿到录取通知书后，学费却成了难题。

■ 记者 于彩丽/文 黄洋洋/图

人物小档案

姓名：王敏
年龄：19岁
毕业学校：庐江县金牛中学
高考成绩：理科486分
录取院校专业：皖南医学院医学影像学专业



①



②



③

- ①学习中
- ②王敏的暑假主要是照顾病卧在床的弟弟
- ③在家也要做家务替这个家减轻负担

父亲肌肉萎缩，瘫痪3年离去

家住两层小楼，家里收拾得干干净净，本应幸福的一家人，却被病魔“整”得阴阳相隔，且负债累累。王敏的爸爸生前患有肌肉萎缩症，从2010年生病，王敏的妈妈张立芝带着丈夫跑遍了上海、南京、北京等大医院，均救治无效。

为给丈夫看病，花了20多万医药费，花光所有积蓄，张立芝还向亲戚朋友借了10多万外债。“从2013年就基本瘫痪了，生活不能自理，吃喝拉撒都需要人照顾。”本来张立芝想着，花再多钱，要是能把病看好也值了，结果却是“人财两空”。

王敏记得，2016年7月20日，爸爸永远地离开了他们。而就在今年7月20日，她的爷爷因患有肺癌也去世了。

奶奶癌症卧床，弟弟刚做完手术

除了丈夫和公公，张立芝还要照顾婆婆和孩子。王敏的奶奶患有胃癌，2015年开始便卧床不起。“那时候丈夫还没走，照顾完这个照顾那个，家里离不开人，也没办法挣钱养家。”生活的重担却从没把这个饱经风霜的女人击垮，反而让她更加坚强，“偶尔也会觉得累，一想到还有两个孩子，丈夫病倒了他们只能靠我了，我不能倒下。”

今年7月21日，就在王敏的爷爷去世第二天，弟弟王晨枫又到安医做了漏斗胸手术，治疗费用6万多元，经救助全免。记者前去采访时，王晨枫正躺在床上休养，王敏暑假主要负责照顾弟弟，给他喂水，扶他起床。

妈妈做环卫打零工撑起整个家

因为家中有卧病婆婆和孩子需要照顾，张立芝不

敢走远。目前，她一边在社区从事环卫工作，一边打打零工。“白天一边接送孩子上学，一边做环卫，庐江这边渔网场比较多，我晚上在家没事就摇渔网，也能挣一点补贴家用。”张立芝说，摇一件渔网四五毛钱，一天最多能做七八十件。

“妈妈再苦再累都是一个人默默承受，以前爸爸卧床脾气暴躁，妈妈一直都很耐心，从来不抱怨，除了爸爸去世，也从未在我们面前掉过眼泪。”王敏说起这些，两眼发红，眼泪不停地打转，她知道妈妈压力很大，所以尽可能地做一些力所能及的家务，帮妈妈分担。“不过也是妈妈的乐观开朗影响了我们，无论生活多么困难，妈妈总是向我和弟弟展现积极的一面，让我们觉得风雨总会过去，阳光一直都在。”

为救父亲，高中坚定立志学医

看着父亲病情一天天加重，读高中的王敏就下定决心，立志考上大学学医。今年，王敏以理科486分的成绩被皖南医学院医学影像学录取，“本来想报临床医学的，但我的分数低于一本线一分，临床医学分数相对较高，就先选择这个专业，争取到学校转到临床医学专业学习。”

对于未来，王敏有着清晰的规划，学好专业知识，毕业先找到一份工作帮妈妈分担家庭重担，培养弟弟读书，再考研，到高等学府深造，最终成为一名主治医师。“拿到通知书后就去看爸爸，他一直知道我想学医，如今被医学专业录取了，也算是了却了爸爸的遗愿，很可惜爸爸没能亲眼看到，也没有机会利用知识救救父亲了。”王敏泪如泉涌。除了对爸爸的怀念，还有对学费的担心，6000多元的学费对她的家庭来说太多了。究竟王敏能否圆梦大学？让我们以爱的名义共同期待。



爱心圆梦大学，爱心燃起希望。由市场星报联合团省委、省文明办、省青基会发起的安徽希望工程2017“爱心圆梦大学”助学行动已在全省各地拉开帷幕。这次活动通过省希望工程办公室和全省各级希望工程实施机构，即将在全省范围内资助新入学的贫困大学新生，每名大学新生的资助标准为3000元（捐方指定捐助数额不限）。活动资助对象主要为今年被普通高校（二本以上）录取的全日制本科农村或城镇困难家庭的优秀大学新生。对于孤儿、单亲家庭、家庭遭受意外灾害的优秀学生条件可以适当放宽。

无论你需要帮助还是想要奉献爱心，都可登录安徽希望工程官方网站（<http://www.ahhope.org>）开设的专题网页，查看相关活动信息。

高职(专科)征集志愿今天开始填报

星报讯(记者 于彩丽) 还没被大学录取的考生，别错过最后一次录取机会，高职(专科)征集志愿填报啦。按照省考试院高招安排，8月11日10:00~16:00高职(专科)征集志愿填报，高考文化课成绩在180分以上的，均可填报征集志愿。

高职(专科)录取结果已经可以查到了，今天上午，省考试院官方网站将公布高职(专科)征集

志愿计划，普通文理科、艺术和体育类考生，高考文化课成绩在180分以上的，均可填报征集志愿。

今年我省高招工作已经进入收尾阶段了，对还没有被录取的考生来说，高职(专科)批次录取是最后的机会。对此，省教育招生考试院提醒，对于没有达到本科线，或者没有被本科院校录取的考生，要对未来发展作出客观、恰当的评估，在复读和上高职专科院校之间做出最后选择。对

于考分不高、与本科线差距较大的考生，已有复读经历仍未达到本科线的考生，以及没有复读意愿的考生，高职专科院校应是合适的选择。即使是考分较高的考生，也可以填报高职(专科)征集志愿。万一考生在假期中改变主意，不愿意复读，也可以做到有备无患。从最近几年的情况看，高职(专科)学生所学技能紧贴社会需要，毕业生就业率一直较高。